

## 习近平分别会见叙利亚总统巴沙尔、科威特王储米沙勒、亚奥理事会代理主席辛格、国际奥委会主席巴赫



九月二十二日下午，国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第十九届亚洲运动会开幕式的叙利亚总统巴沙尔。

新华社记者 姚大伟 摄

新华社杭州9月22日电（记者王宾 马剑）9月22日下午，国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第十九届亚洲运动会开幕式的叙利亚总统巴沙尔。两国元首共同宣布建立中叙战略伙伴关系。

习近平指出，叙利亚是最早同新中国建交的阿拉伯国家之一，也是当年恢复新中国在联合国合法席位提案国之一。建交67年来，中叙关系经受住国际风云变幻考验，两国友谊历久弥坚。中叙建立战略伙伴关系，将成为两国关系史上继往开来的重要里程碑。中方愿同叙方不断充实两国关系内涵，推动中叙战略伙伴关系不断向前发展。

习近平强调，中方愿同叙方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互坚定支持，维护两国和广大发展中国家共同利益，维护国际公平正义。中方支持叙方反对外来干涉，反对单边霸凌，维护国家独立、主权、领土完整，支持叙方开展重建，加强反恐能力建设，以“叙人主导，叙人所有”原则推动政治解决叙利亚问题，改善同其他阿拉伯国家关系，在国际和地区事务中发挥更大作用。中方愿同叙方加强共建“一

带一路”合作，加大对叙利亚优质农产品进口，一道落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，为地区和世界和平与发展作出积极贡献。

巴沙尔表示，中国通过自身奋斗，走出了一条成功的中国特色社会主义道路。中国在国际事务中始终站在国际公平正义一方，站在国际法和国际人道主义一方，发挥着重要建设性作用。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，目的都是通过合作帮助所有人实现安全和发展，共享和平繁荣的未来，叙方衷心祝贺中国取得的伟大成就，感谢中国政府给予叙利亚人民的宝贵支持，坚决反对任何干涉中国内政的行为，愿做中国长期坚定的朋友和伙伴。叙方愿以建立叙中战略伙伴关系为契机，加强双边友好合作，密切在国际和地区事务中的沟通协调。

会见后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”、经济发展交流、经济技术合作等多项双边合作文件。双方发表《中华人民共和国和阿拉伯叙利亚共和国关于建立战略伙伴关

系的联合声明》。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加上述活动。

新华社杭州9月22日电（记者杨依军 张璇）9月22日下午，国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第十九届亚洲运动会开幕式的科威特王储米沙勒。

习近平指出，中叙传统友谊深厚。科威特是最早同新中国建交的海湾阿拉伯国家，也是最早同中国签署共建“一带一路”合作文件的中东国家。建交52年来，特别是两国战略伙伴关系建立5年来，中叙关系取得长足进步，各领域合作成果丰富。中方愿同科方共同努力，推动中叙关系得到更大发展。

习近平强调，中方支持科威特维护国家主权和领土完整，愿同科方共同维护不干涉内政这一发展中国安身立命的“黄金法则”。中方赞赏科方积极参与共建“一带一路”合作，支持科方实施“2035国家愿景”，愿同科方深化发展战略对接，加强投资、能源、基础设施、环境治理、数字经济等领域合作，深化执法安全和反恐合作，密切人文交往。

（下转2版）

## 在第六个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候 强调锚定建设农业强国目标 绘就宜居宜业和美乡村新画卷

新华社北京9月22日电 在第六个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服黄淮

罕见“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响，全年粮食生产有望再获丰收，为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调，各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，锚定建设农业

强国目标，稳住农业基本盘，扎实做好新时代新征程“三农”工作，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化步伐，坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务，千方百计拓宽农民增收致富渠道，让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好，绘就宜居宜业和美乡村新画卷！

## 第十九届亚洲运动会开幕式23日晚在浙江杭州举行 习近平将出席开幕式并宣布本届亚运会开幕

新华社北京9月22日电 第十九届亚洲运动会开幕式9月23日晚在浙江省杭州市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届亚运会开幕。

届时，中央广播电视总台将进行直播，新华网进行图文直播。

## 共绘亚运新的画卷 共创亚洲美好未来 ——热烈祝贺第十九届亚洲运动会开幕



的国际综合性体育赛事，举国关注，举世瞩目。这是继北京、广州之后，亚运会第三次在中国城市举办。习近平总书记指出：“中国政府和人民充满信心，将在杭州举办一届精彩纷呈的亚运会。”

办好杭州亚运会、亚残运会是今年党和国家工作中的一件大事。自成功申办以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，浙江坚持贯彻“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念，全面落实“简约、安全、精彩”的办赛要求，全力以赴、精益求精做好全链条各环节筹办工作。历经8年不懈努力，我们有信心和勇气向世界奉献一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会。

体育是社会发展和人类进步的重

要标志，是增进人民友谊的纽带。作为亚洲地区规模最大的综合性体育运动会，亚运会激扬体育精神、展现亚洲风采、促进友谊团结，不断提升亚洲地区的竞技体育水平，成为亚洲体育团结合作的重要平台。中国人民热爱体育、热爱亚运，始终是亚洲体育事业的坚定参与者、积极推动者、重要贡献者。亚运会激发了中国人民参与体育运动的热情，见证着中国体育事业取得的成就。杭州亚运会报名参赛人数创历届之最，是亚运史上规模最大、项目最多、覆盖面最广的一届，充分彰显亚洲体育文化的多元性和包容性，必将在亚运史上留下浓墨重彩的一笔，为这一重要体育赛事注入新活力。

（下转2版）

## 奋力绘就宜居宜业和美乡村新画卷 ——写在第六个“中国农民丰收节”到来之际

□本报记者 赵伟平 实习生 吴金镛

9月23日是秋分，放眼巴渝大地，处处是动人色彩——金黄的稻田，碧绿的菜地，多彩的果园……涌动着喜悦与希望。

在第六个“中国农民丰收节”到来之际，在广袤的原野上，巴渝儿女庆祝丰收、礼赞未来。透过这个窗口，我们看到了全年“三农”工作的累累硕果——以重庆小面、火锅食材、预制菜等为代表的优势特色产业集群加快培育；100个宜居宜业和美乡村加紧创建；新型农村集体经济不断壮大，农民收入显著提高……每一个新变化，都顺应了农民群众对美好生活的追求。今年市委农村工作会议强调，要守住守好“三条底线”，大力实施“四千行动”，“一县一策”推动山区库区强县富民，推动我市农业农村现代化迈出新步伐，为全面建设社会主义现代化新重庆打下坚实基础。

巴渝儿女以汗水浇灌出的丰收硕果，以智慧孕育出的希望，为推动新重庆“三农”工作跑出加速度、加快建设农业强国贡献重庆力量奠定坚实基础。

底色更亮

粮食饭碗端得更牢

食为政首，谷为民命。

数据显示，全市夏粮播种面积563.3万亩，同比增加3.3万亩；亩产达220.1公斤，同比增加1.5公斤；产量124万吨，同比增加1.6万吨。夏粮实现面积、单产、总产“三增长”。同时，油菜播种面积445.4万亩、亩产137.1公斤、总产61.1万吨，实现面积、单产、总产“十六连增”。

夏粮丰收的同时，秋粮丰收也已成定局。

在梁平区蟠龙镇堰槽村，随着收割机前方拨禾轮快速运转，后方出杂口秸秆碎纷飞，望着一茬茬水稻被卷入收割机，种植大户高保燕很自豪：“500多亩地能产米约200吨，实现产值100多万元。”

“粮食产量的大头在秋粮。”市农业农村委粮油处相关负责人说，截至目前，全市九成水稻以及九成多玉米已完成收割。据预测，今年全年粮食播种面积3038.2万亩、产量218.9亿斤，粮食丰收基本已成定局。

今年粮食丰收，这是上下同心、协同作战的结果——

面对今年前期春旱、病虫害频发叠加重发、暴雨洪涝灾害、高温干旱等不利因素影响，为牢牢守住粮食安全这条底线，全市农业农村系统深入一线指导生产，全力克服不利因素影响。

在春耕生产“第一仗”中，我市统筹调度农药、种子、化肥、农机等农资装备；选派农技人员、产业专家开展选种、购种、田间管理一线指导等服务；3D打印播种技术、无人驾驶农机、淹水直播等一批新装备新技术广泛应用于农业生产之中，助力农业节本增效，单产提质增效。

为将强降雨、病虫害对农业的损失降到最低，我市及时发布预警信息和农业技术指导，提醒农户提前采取开沟、覆膜、施肥、施药等措施积极应对，并第一时间指导灾后生产。尤其是6月以来，在水稻“两迁害虫”发生范围广、增长快的情况下，我市组织近200名植保专业技术人员开展田间普查和系统调查上万人次，通过2-3次大面积防控，稻飞虱病虫害得到有效控制。

（下转2版）

## 重庆市市长国际经济顾问团会议第十七届年会举行 胡衡华出席有关活动



九月二十二日，重庆悦来国际会议中心，重庆市市长国际经济顾问团会议第十七届年会现场。 记者 谢智强 张锦辉 摄/视觉重庆

本报讯（记者 王翔 杨骏 申晓佳）9月22日，重庆市市长国际经济顾问团会议第十七届年会在悦来国际会议中心举行。市委副书记、市长胡衡华出席有关活动。

市领导陈鸣波、胡明明、郑向东、但彦铮、江敦涛、商奎、张国智分别参加有关活动。

胡衡华在会见年会执行主席、苏伊士集团董事长兼首席执行官苏冰岚，惠普公司首席供应链官坎内斯特时说，重庆是西部大开发的重要战略支点，处在“一带一路”和长江经济带的联结点上，

在国家区域发展和对外开放格局中具有独特而重要的作用。当前，我们正深入贯彻中共二十大精神，在新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆，全力推进成渝地区双城经济圈、陆海新通道等国家战略实施，加快建设内陆开放高地，努力在中国西部地区带动开放、带动发展。开放引领发展，合作共赢未来。市长国际经济顾问团已成为重庆引资引智、促进经贸合作交流的全球化平台。希望各位顾问朋友围绕本届年会主题发表真知灼见，在重庆发现投资机遇，找到合作伙伴，实现

互利共赢。

本届年会以“内陆开放高地建设——外贸转型升级的方向和路径”为主题。在年会主题会议上，苏冰岚发表了致辞，来自奥特斯集团、惠普公司、SK集团等企业的市长国际经济顾问团成员及代表围绕主题交流思想智慧，畅谈合作发展。大会为10位新任顾问颁发聘书。与会顾问和嘉宾围绕“提升产业产品国际竞争力”“畅通国际经贸合作渠道”等方面展开讨论，为重庆加快建设内陆开放高地、促进外贸转型升级贡献智慧力量。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

重庆市政协携手四川省政协深入开展联合调研——

## 助推川渝油菜产业高质量发展

□本报记者 罗静雯

“以川南渝西、川东北渝东北等核心种植区为重点，多种方式推动土地向种植大户等集中，紧抓四川推行‘天府粮仓’行动计划和重庆推进千万亩高标准农田改造提升行动契机，做强川渝油菜优质高效发展示范带。”

“鼓励川渝加工企业跨区域布局产业链供应链，加强整合资源、兼并重组，扩大体量规模，共建西南油菜产业集群。”

“深化‘区域品牌+企业品牌’战略，深入挖掘川渝浓香型菜籽油共同价值与特质，全力塑造川渝菜油品牌优质精品浓香型菜籽油的独特优势……”

油菜是我国重要的油料作物之一，川渝两地历来是全国重要的油菜产区。作为实现农业增效、农村增美、农民增收的重要产业，如何让两地油菜产业高质量发展？

不久前，一份《着力推动川渝地区油菜产业高质量发展调研报告》送到了川渝两地相关领导与有关部门负责人

手里。这既是川渝省市政协聚焦农业支柱产业深入开展联合调研的具体成果，也是双方扎实推进主题教育、以实际行动落实“以学促干”的有力体现。

## 深入一线联合调研

阳春是油菜花盛开的时节。重庆市潼南区崇安镇、四川省南充市营山县的上万亩油菜地里，怒放的油菜花迎着和煦春风泛起金色波浪，吸引了大批游客。

（下转6版）